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Protokół Nr 6 

z posiedzenia Komisji Skarg Wniosków i Petycji, odbytego w dniu 11.12.2025r. 

 

 

Posiedzenie odbyło się w biurze Przewodniczącej Rady Miejskiej w Więcborku. 

 

Spotkanie trwało od godz. 14:00 – 15:00. 

 

Obecność według załączonej listy obecności – 5/5 radnych 

 

 

Spoza składu Komisji w posiedzeniu uczestniczyli: 

 

1. Burmistrz Więcborka     - Waldemar Kuszewski 

2. Zastępca Burmistrza Więcborka    - Jacek Masztakowski 

 

Posiedzenie poprowadziła Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  

p. Natasza Ksobiak. 
 

Przewodnicząca Komisji powitała wszystkich zebranych, a następnie przypomniała, że 

przesłany porządek obrad obejmuje rozpatrzenie dwóch petycji: 

• w sprawie generalnego remontu nawierzchni ulicy Spacerowej w Więcborku na całej jej 

długości oraz poprawy bezpieczeństwa użytkowników drogi, tj. montaż oświetlenia 

ulicznego, 

• w sprawie podjęcia działań w celu budowy nowoczesnej świetlicy wiejskiej wraz  

z remizą strażacką w Runowie Krajeńskim. 

oraz punkt: sprawy różne. 

Do porządku posiedzenia nie wniesiono zmian. 

Radni otrzymali treść petycji wraz z zaproszeniem na posiedzenie Komisji w związku, z czym 

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do realizacji porządku obrad prosząc o przedstawienie 

zagadnienia i argumentacji w przedmiocie sprawy. 

Burmistrz Więcborka mówił, że nawierzchnia ulicy Spacerowej jest jak wiele ulic na terenie 

gminy Więcbork. Oczywistym jest, że jeżeli droga nie jest utwardzona polbrukiem, czy 

warstwą bitumiczną, to w momencie złych warunków atmosferycznych będzie ulegała jakiejś 

degradacji. Niemniej Gmina zawsze stara się reagować na takie sytuacje i utrzymywać szlaki 

komunikacyjne w odpowiedniej przejezdności, tak by zapewnić właściwe bezpieczeństwo. 

Jeżeli chodzi o plany względem tej konkretnej drogi, to należy zacząć od tego, że w tej 

lokalizacji i przy znajdujących się tam posesjach nie ma jeszcze kanalizacji sanitarnej, co dla 

niego jest warunkiem niezbędnym i koniecznym do podjęcia kolejnych kroków, tj. tych  

o które wnioskują mieszkańcy utwardzenia drogi. Podobna sytuacja miała miejsce przy ul. 

Zamkowej, gdzie wpierw wykonano kanalizację sanitarną, a następnie utwardzono drogę. 

Burmistrz przekazał również, że Gmina przygotowała i jest w posiadaniu dokumentacji 

technicznej na wykonanie kanalizacji sanitarnej i obecnie analizowane są możliwości 

pozyskania środków zewnętrznych na finalizację zadania. Podejmowane są również działania, 

aby ta ulica wpisana została to, tzw. Aglomeracji, żeby w przypadku ogłoszenia konkursów 

na sieć sanitarną, Gmina mogła z tych środków skorzystać. Jeżeli środki te będą realne do 
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pozyskania i realizacji przedsięwzięcia tym samym kolejnym krokiem będzie przygotowanie 

dokumentacji technicznej na utwardzenie tej drogi wraz z niezbędną infrastruktura drogową, 

czyli oświetleniem i siecią kanalizacji deszczowej. Podany przykład ulicy Zamkowej jest w 

tym przypadku dobrym wzorcem tego, że jeśli pojawiają się możliwości i środki finansowe 

finalizacja zadania jest skuteczna. Wpierw pojawiły się środki na wykonanie kanalizacji 

sanitarnej, potem na wykonanie nawierzchni i ostatecznie udało się całość z sukcesem 

zrealizować. Tu też mieszkańcy od wielu lat wnioskowali o utwardzenie. Podobny zamysł 

jeżeli chodzi o realizację dotyczy ulicy Spacerowej. Trudno przyjąć zarzut, że Gmina nic nie 

robi, bo na przestrzeni kilku lat udało się wiele w materii infrastruktury drogowej zrobić  

i proces ten nadal trwa.  

Zastępca Burmistrza Więcborka uzupełnił, że odnośnie ulicy Spacerowej wykonano 

również dokumentację na brakująca sieć wodociągową oraz na wniosek mieszkańców na 

skrzyżowaniu posadowiono lampę solarną oraz hydrant ppoż. Zatem trudno się zgodzić  

z mieszkańcami, że Gmina nie podejmuje, żadnych działań. Z drugiej strony sami mieszkańcy 

piszą, że z przejazdu drogą często korzystają rolnicy, a to oznacza sprzęt ciężki, który taką 

nawierzchnię niestety zniszczy. Niemniej droga, ta na bieżąco jest utwardzana kruszywem  

i naprawiana, aby zapewnić jej należytą przejezdność. Na pewno nie jest tak, że Gmina o tej 

lokalizacji i tej drodze nie myśli w kontekście kompleksowej modernizacji, ale faktem jest 

też, że jest tam jeszcze kilka działek niezabudowanych, co też jest czynnikiem 

niesprzyjającym. Korzystniejszym byłoby, gdyby większość działek była zabudowana, 

wówczas mieszkańcy mogliby podłączyć się do kanalizacji, sieci wodociągowej, łatwiej 

byłoby też zaprojektować zjazdy. W tym rejonie do utwardzenia pozostaje jeszcze niewielki 

odcinek na Osiedlu Piastowskim, gdzie mieszkańcy czekają na inwestycję już blisko 20 lat. 

Następnym były w tym układzie odcinek drogi na Spacerowej, który zamknąłby całość 

drogową na tym terenie. Gmina cały czas umieszcza w planie finansowych środki na 

dokumentacje drogowe, aby w momencie pojawienia się środków zewnętrznych być 

przygotowanym na aplikowanie, więc nie można powiedzieć, że te cele – poprawa 

infrastruktury na terenie gminy Więcbork, nie są dla niej ważne. Środki zewnętrzne na 

budowę kanalizacji sanitarnej pojawiają się, więc jest szansa, pierwszy z planowanych etapów 

w niedalekiej przyszłości jest realny do zrealizowania. Gorzej jest ze środkami zewnętrznymi 

na infrastrukturę drogową. 

Radna Iwona Bonecka pytała, czy mieszkańcy – wnioskodawcy wcześniej wiedzieli, jaki 

przewidywany jest bieg spraw, tj. wpierw budowa kanalizacji sanitarnej, a potem droga. 

Zastępca Burmistrza Więcborka wskazał, że wcześniej było, to sygnalizowane. Na pewno 

przewijało się w trakcie kampanii wyborczej, gdzie zarówno Burmistrz, jak i radna z tego 

terenu informowali o sprawie. 

Burmistrz Więcborka zapewnił, że takie informacje osobom zainteresowanym 

przekazywane są, jako podstawowe argumenty. Najczęstszym pytaniem jest, to, kiedy będzie 

droga. Odpowiedź zawsze jest taka, że warunkiem koniecznym i niezbędnym jest w pierwszej 

kolejności budowa sieci kanalizacji sanitarnej. Osoby najbardziej zainteresowanie, być może 

właśnie adresaci tej petycji, mają tego świadomość. Oczekiwanie, że zostanie wykonane, to 

niezwłocznie o ile jest zrozumiałe, o tyle świadomość ograniczeń budżetowych oraz mnogość 

już zaplanowanych do wykonania zadań, takie żądania wyklucza. W pierwszej kolejności 

zawsze realizowane będą te zadania, na które Gmina ma wykonane dokumentacje oraz 

posiada środki własne i pozyskane środki zewnętrzne, które pozwalają na realizację znacznie 

większej ilości inwestycji. Odnosząc się zaś do podnoszonego przez wnioskodawców 

argumentu, że droga używana jest przez kierowców, jako skrót Burmistrz stwierdził, że 

według niego kierowca, który chce komfortowo i sprawnie przejechać, to raczej sobie tej 

trasy nie wybierze. Niemniej ilu takich kierowców jest, którzy wybierają tą trasę w celu 



3 
 

skrócenia sobie drogi realnie jest, trudno powiedzieć. Jeżeli chodzi o przejechane metry, to 

być może jest to krótsza droga, ale jeżeli chodzi o czas, to na pewno nie. 

Zastępca Burmistrza Więcborka wracając do sformułowania zawartego w petycji,  

a konkretnie żądania bezzwłocznego wykonania zadań w niej wskazanych powiedział, że jest 

ono niewykonalne. Przy tej ilości zaplanowanych zadań, na które Gmina ma przygotowane 

projekty dokumentacje, dorzucenie kolejnego zadania, które pociągnęłoby za sobą koszty 

kilku milionów, będzie ciężkie do udźwignięcia dla budżetu Gminy Więcbork na rok 2026. 

Gmina posiada pewien plan działań, priorytetów z uwzględnieniem pewnych priorytetów 

działań  

i według tych założeń sukcesywnie na miarę posiadanych środków własnych i pozyskiwanych  

z zewnątrz realizuje politykę inwestycyjną. Nikt nie powie, że sama idea, tj. budowa drogi nie 

jest potrzebna, czy nieuzasadniona, ale pewna chronologia zadań do wykonania została 

ustalona i trzeba według niej działać. 

Radny Marek Kuś zapytał, czy znana jest perspektywa czasowa, w jakiej zostanie wykonana 

na  

ul. Spacerowej kanalizacja sanitarna. 

Burmistrz Więcborka wskazał, że tej chwili kluczowym jest, aby przedmiotowy zakres 

zadania wpisany został do planu aglomeracji, ponieważ środki, które pozyskuje Gmina 

mieście są z programów, które obejmują aglomerację. Przykładem jest umowa, które będą 

podpisywane w najbliższym czasie, a dotyczą, między innymi, kanalizacji sanitarnej, która 

realizowana będzie przy ul. Złotowskiej w Więcborku, czy przy ul. W. Witosa w Wituni, na 

które Gmina pozyskała środki zewnętrzne przeznaczone właśnie na tereny objęte 

aglomeracją. 

Radny Kuś pytał, jakie jest dofinansowanie zewnętrzne w ramach tego programu.  

Burmistrz Więcborka odpowiedział, że jest, to o ile dobrze pamięta 85%. Jest, to znaczące 

dofinansowanie. 

Zastępca Burmistrza Więcborka podał, że jeżeli mowa o czasie wykonania, to na pewno 

jest, to perspektywa kilku lat. Sam wpis do KPO, to pół roku do ośmiu miesięcy. Natomiast 

dopiero po uzyskaniu wpisu można ewentualnie rozglądać się za dedykowanym zadaniu 

konkursem – projektem, wnioskować o środki i oczekiwać na rozstrzygnięcie konkursu itd. 

To wszystko wymaga czasu. 

Burmistrz Więcborka dodał, że jeżeli Gmina uzyska wpis do KPO i pojawią się konkursy, 

np. pod koniec 2026 r., a bardziej realny wydaje się tu rok 2027. Należy też mieć na 

względzie terminy naborów wniosków przez Urząd Marszałkowski, zakończenie naboru, 

rozstrzygnięcie konkursu, podpisanie umowy, to niejednokrotnie jest prawie rok. Zatem 

realnie termin nie wcześniej niż rok 2027 lub nawet 2028, jest prawdopodobny, aby pochylić 

się nad tym zadaniem. 

Zastępca Burmistrza Więcborka stwierdził, że nie jest wykluczone, że w następnych latach 

Gmina przystąpi do wykonania dokumentacji również na samą drogę przy ul. Spacerowej, 

aby w momencie wykonania kanalizacji sanitarnej i pojawienia się jakiś środków 

zewnętrznych, być przygotowanym do kontynuacji inwestycji na tym terenie. 

Burmistrz Więcborka zauważył, że gdyby dziś można przyjąć takie założenie, że w 

przyszłym roku lub pod koniec przyszłego roku jest realne, że pojawią się środki, Gmina 

składa wniosek  

i wiadomo jest z dużym prawdopodobieństwem, te środki się uzyska w roku 2027, na pewno 

nie zwlekałby z przygotowaniem dokumentacji technicznej na wykonanie drogi. Wiadomo, że 
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sama budowa sieci kanalizacji sanitarnej spowoduje degradację drogi, tej która obecnie jest – 

gruntowej, więc racjonalnym i oczywistym byłoby podjęcie działania w celu budowy tej 

drogi. Kluczową determinantą jest w pierwszej kolejności możliwość pozyskania środków na 

budowę sieci kanalizacji sanitarnej.  

Radny Krzysztof Sławek powiedział, że sprawdził na geoportalu, jak wygląda sprawa 

zabudowy przy omawianej drodze. Z mapy wynika, że najgęstsza zabudowa jest od strony  

ul. Wojska Polskiego oraz ul. Powstańców Wielkopolskich natomiast środkowa część jest 

jeszcze niezabudowana. Niemniej nie widzi też, żeby wzdłuż tej drogi i ww. części 

wydzielone były mniejsze nieruchomości pod zabudowę, a raczej duże obszary o 

przeznaczeniu rolniczym. Radny pytał, czy Gmina ma wiedzę, że ktoś wystąpił z wnioskiem 

o podział i wytyczenie mniejszych działek pod zabudowę.  

Zastępca Burmistrza Więcborka wskazał, że są, to prywatne działki i o ewentualnym 

podziale decyduje właściciel. 

Burmistrz Więcborka stwierdził, że nawet wnioski o warunki zabudowy złożone dziś, 

warunkują podjęcie działań dotyczących procesu inwestycyjnego, co związane jest ze zmianą 

ustawy dotyczącą planowania przestrzennego. Do końca czerwca przyszłego roku 

teoretycznie każda z gmin powinna mieć przyjęty plan ogólny, który precyzuje politykę 

przestrzenną na jej terenie. Na dzień dzisiejszy wiadomo, że jest, to bardzo mało realne  

i większość gmin jest o tym przekonana. Natomiast wprowadzenie tych zmian spowodowało, 

że bardzo wiele osób, które do tej pory nie myślało jakichkolwiek warunkach zabudowy, 

złożyło takie wnioski. Złożenie wniosku jest bezpłatne, a wnioski złożone do 15 października 

2025 r., po wydaniu warunków uzyskują bezterminowy czas ważności. Wszystkie pozostałe 

warunki będą miały ograniczony czas ważności, tj. na okres 5 lat. Takich wniosków zostało 

złożonych w tym roku, w Gminie Więcbork około 300, ale zważając na ww. zasady, wcale 

nie muszą się one przełożyć na wzrost realizacji inwestycji. 

Radny Sławek chciał wiedzieć, czy przy ulicy jest rzeczywiście 17 budynków. 

Zastępca Burmistrza Więcborka podał, że może tyle być, ale po uwzględnieniu 

rozgałęzienia bocznych dojazdów. 

Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję. 

Wobec powyższych ustaleń Członkowie Komisji przystąpili do opracowania opinii  

w przedmiocie złożonej petycji 

Dnia 6 października 2025 r. wpłynęła do Burmistrza Więcborka oraz Rady Miejskiej  

w Więcborku petycja mieszkańców oraz użytkowników ul. Spacerowej w Więcborku 

dotycząca podjęcia przez Burmistrza Więcborka działań w zakresie generalnego remontu 

nawierzchni ulicy Spacerowej w Więcborku na całej jej długości oraz poprawę 

bezpieczeństwa użytkowników drogi, tj. montaż oświetlenia ulicznego.  

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Więcborku skierowała ww. petycje do Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Więcborku. W wyniku przeprowadzonego 

postępowania na posiedzeniu w dniu 11 grudnia 2025 r. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 

ustaliła, że:  

Remonty i budowa dróg gminnych są zadaniami własnymi gminy. Na terenie Gminy 

Więcbork zadania te realizowane są sukcesywnie od wielu lat. Wyznaczanie najbardziej 

pilnych zadań remontowych i inwestycyjnych jest przedmiotem wielu uzgodnień i dyskusji, w 

tym ustaleń z sołtysami wsi, radnymi i mieszkańcami. Każdego roku, w miarę możliwości 

finansowych Gminy, wykonywane są remonty i budowy tych dróg, które najbardziej tego 

wymagają. Wszyscy są świadomi, że potrzeby i oczekiwania są znacznie większe. Jednak 
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budżet jest ograniczony i w danym roku budżetowym mogą być realizowane tylko inwestycje 

priorytetowe z punktu widzenia całej gminy. Jednocześnie należy stwierdzić, że przy tak 

rozbudowanej sieci dróg, jaka istnieje na terenie gminy Więcbork (zwłaszcza gruntowych),  

z własnych środków finansowych jst nie jest w stanie realizować utrzymania, remontów, 

budowy i przebudowy infrastruktury drogowej w zakresie w pełni satysfakcjonującym 

wszystkich użytkowników. Dlatego też gmina stara się pozyskiwać jak najwięcej środków 

zewnętrznych na ten cel. W ostatnich 6 latach Gmina przeznaczyła na inwestycje oraz 

utrzymanie dróg gminnych ponad 45 mln. zł. Nie znaczy to, że wbrew twierdzeniom 

wnioskodawców zawartych w petycji, Burmistrz Więcborka wraz Przewodniczącą Rady 

Miejskiej w Więcborku reprezentującej ten okręg wyborczy, nie podejmują żadnych działań 

związanych z poprawą stanu ul. Spacerowej w Więcborku. W ostatnim okresie została 

wykonana dokumentacja techniczna na budowę kanalizacji sanitarnej oraz sieci 

wodociągowej na ww. ulicy. W następnych latach Gmina Więcbork zamierza aplikować o 

środki zewnętrzne na wykonanie tych zadań. Możliwość realizacji ww. przedsięwzięć 

determinować będzie kolejne działania, czyli wykonanie dokumentacji technicznej na 

przebudowę ul. Spacerowej wraz z niezbędna infrastrukturą, a następnie wykonanie zadania. 

Z ustaleń jakie dokonała Komisja wynika, że sprawa budowy ww. drogi była wielokrotnie 

omawiana przez Burmistrza i Przewodniczącą Rady Miejskiej w Więcborku, a wszelkie 

dotychczasowe działania są ich wymiernym rezultatem. Z wyjaśnień uzyskanych od 

Burmistrza Więcborka wynika, że droga jest przejezdna i utrzymywana na bieżąco. Na 

wnioskowaną drogę przez ostatnie lata gmina ponosiła nakłady, poza wspomnianą 

dokumentacją techniczną na wykonanie kanalizacji sanitarnej oraz sieci wodociągowej, 

wykonano przyłącze wodociągowego z hydrantem przeciwpożarowym oraz zamontowano  

w najbardziej newralgicznym miejscu uliczną lampę solarną. Zadaniem organów gminy jest 

zapewnienie takiego kierowania sprawami publicznymi, aby żadna dziedzina będąca w ich 

kompetencjach nie została zaniedbana. Dlatego też pomimo zasadności idei przebudowy ul. 

Spacerowej w Więcborku należy brać pod uwagę kontekst ekonomiczny oraz wielość zadań, 

które Gmina Więcbork musi wykonać w najbliższym czasie. Po przeanalizowaniu możliwości 

budżetowych, konfrontując je przy tym z priorytetami działań, ich mnogością jak  

i ograniczonymi zasobami finansowymi oraz racjonalizacją wydatków, niemożliwym jest 

wykonanie zadania będącego przedmiotem petycji. Jednakże przytoczona powyżej 

argumentacja dobitnie wskazuje, że zadanie to jest przewidziane do realizacji, jednak nie w 

trybie natychmiastowym. Jak łatwo zauważyć inwestycje drogowe w mieście posiadają 

pewien określony plan i chronologię wykonania. Bez wątpienia gruntowna przebudowa ul. 

Spacerowej jest jednym z jego elementów, a realizacja tego przedsięwzięcia nastąpi w okresie 

kilku najbliższych lat.  

Mając na uwadze powyższe, a przede wszystkim możliwości finansowe oraz najbliższe 

plany inwestycyjne oczekujące realizacji Komisja wnioskuje do Rady Miejskiej  

w Więcborku o uznanie petycji za niezasadną. 

Następnie Przewodnicząca Komisji poprosiła o przegłosowanie przyjętego stanowiska 

Obecnych 5 radnych 

Za głosowało - 5 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

Przeciwnych - 0 radnych 

W dalszej części posiedzenia Przewodnicząca Komisji przystąpiła do omówienia petycji  

w sprawie budowy nowoczesnej świetlicy wiejskiej wraz z remizą strażacką w sołectwie 

Runowo Krajeńskie. 
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Burmistrz Więcborka powiedział, że w tym przypadku, jedno to jest chcieć, co innego jest 

móc wykonać. Oczywiście, że w tym przypadku podobnie, jak w poprzedniej sprawie 

czynnikiem nadrzędnym są możliwości finansowe budżety Gminy Więcbork i racjonalne 

gospodarowanie środkami publicznymi. Jeżeli chodzi o infrastrukturę kubaturową, to należy 

mieć świadomość, że Gmina Więcbork ma przygotowane projekty na tego typu 

przedsięwzięcia. Jednym z takich projektów, który docelowo ma być realizowany jest 

przebudowa świetlicy wiejskiej w Zakrzewskiej Osadzie, drugi, to rozbudowa Wiejskiego 

Domu Kultury w Sypniewie o zaplecze kuchenne. Pozostała dokumentacja obejmuje 

inwestycję na sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Więcborku oraz budowę 

Centrum Wsparcia Rodziny w Więcborku. Szereg dokumentacji zostało przygotowanych, 

które gmina zamierza zrealizować. Oczywiście, że wspaniale byłoby mieć kolejną dużą  

i nowoczesną świetlicę z odpowiednim zapleczem dla mieszkańców i miejscem dla OSP. 

Niemniej uważa, że zważywszy na wymienione plany inwestycyjne przedwczesnym jest, aby 

w tym kierunku pójść i podjąć działania. Obecnie Gmina szuka źródeł finansowania dla 

inwestycji, dla których opracowane zostały dokumentacje i nie jest, to wcale taka prosta 

sprawa znaleźć. Jest, to prawdziwe wyzwanie. Coraz trudniej o pozyskanie środków na 

realizację przedsięwzięć kubaturowych. Wcześniejsze realizacje dotyczące tego typu zadań, 

tj. budowę i przebudowę sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 1 w Więcborku, 

budowę świetlicy wiejskiej w Wituni, przebudowę świetlicy w Pęperzynie, rozbudowę 

świetlicy w Jeleniu, ułatwiły środki pochodzące z Programu Polski Ład, które były do 

dyspozycji samorządu i Gmina mogła realizować te przedsięwzięcia, które uważała na tym 

etapie za priorytetowe. W tej chwili trudno znaleźć Program i środki, żeby móc wpisać się  

w te przedsięwzięcia, które są. Obecnie duży nacisk jest na deinstytucjonalizację, duże środki 

na zmniejszenie emisyjności, które nie do końca wpisują się w to, co samorządy chciałby 

realizować. Wobec powyższego Burmistrz uważał, że nieracjonalnym byłoby przygotowywać 

kolejną dokumentację nie mając w perspektywie najbliższej możliwości realizacji już tego, co 

zostało projektowo przygotowane. Poza tym przygotowanie dokumentacji, to też konkretny 

wydatek. Gmina stara się racjonalnie gospodarować środkami i jeżeli decyduje się na 

sporządzenie projektu, to nie po, to żeby leżał w szufladzie. O ile całym sercem jest  

z mieszkańcami sołectwa Runowo i chciałby, żeby taka inwestycja miała miejsce, o tyle 

czując odpowiedzialność za finanse nie będzie wnioskował do Rady o przeznaczenie środków 

celem przygotowania dokumentacji na przedsięwzięcie będące przedmiotem petycji.    

Radna Brygida Migawa pytała, czy w Runowie Krajeńskim jest remiza strażacka. 

Burmistrz Więcborka odpowiedział, że jest i mieści się w budynku, który ma szersze 

przeznaczenie. W budynku tym, kiedyś funkcjonował oddział przedszkolny, a kilka lat temu 

Gmina zmieniła sposób użytkowania i zrobiła tam mieszkania komunalne, a oprócz tego  

w części budynku nadal zlokalizowana jest remiza z garażem.  

Zastępca Burmistrza Więcborka mówił, że problemem jest też to, gdzie ta nowa świetlica 

miałaby powstać. Petycja nie wskazuje miejsca, ale ta lokalizacja, o której się słyszy, tj. klasa 

ziemi działki nie pozwala na taką inwestycję. 

Burmistrz Więcborka stwierdził, że plan odnośnie lokalizacji nie jest zły. Z terenem szkoły 

zrobione zostało utwardzenie terenu, które ma służyć mieszkańcom na spotkania plenerowe, 

które nazwane zostało „Polana za plecami Elżbiety i Jana” i kolejnym etapem miałoby być 

wybudowanie za ta Polaną świetlicy z remizą. Wydaje się to bardzo racjonalne, że wszystko  

w jednym miejscu skoncentrowane, ale okazuje się, że grunt jest klasy III, na którym nie ma 

możliwości budowy. Z kolei odrolnienie wiąże się z całą procedurą administracyjną. 

Burmistrz podkreślił, że oczywiście kwestie działki nie są bezpośrednią determinantą, czy 

przystępujemy do przygotowywania dokumentacji, czy nie. Jest tym natomiast racjonalne 

podejście, co Gmina jest w stanie zrobić i zrealizować. 
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Radna Bonecka uważała, że Runowo wiele razy pokazało, że z tą bazą, która dysponuje 

potrafi wiele zrobić.  

Przewodnicząca Komisji z kolei powiedziała, że Runowo ma duży potencjał w ludziach. 

Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję. 

Wobec powyższych ustaleń Członkowie Komisji przystąpili do opracowania opinii  

w przedmiocie złożonej petycji 

Dnia 30 października 2025 r. wpłynęła do Burmistrza Więcborka oraz Rady Miejskiej  

w Więcborku petycja mieszkańców Runowa Kr. dotycząca podjęcia działań zmierzających do 

budowy nowoczesnej świetlicy wiejskiej wraz z remizą strażacką w Sołectwie Runowo Kr.  

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Więcborku skierowała ww. petycje do Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Więcborku.  

W wyniku przeprowadzonego postępowania na posiedzeniu w dniu 11 grudnia 2025 r. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji ustaliła, że:  

Zadaniem organów gminy jest zapewnienie takiego kierowania sprawami publicznymi, aby 

żadna dziedzina będąca w ich kompetencjach nie została zaniedbana. Dlatego też pomimo 

zasadności idei budowy nowoczesnej świetlicy wiejskiej wraz z remizą strażacką w Runowie 

Kr. należy brać pod uwagę kontekst ekonomiczny, przede wszystkim szacowany koszt 

inwestycji oraz wielość zadań, które Gmina Więcbork musi wykonać w najbliższym czasie. 

Po przeanalizowaniu możliwości budżetowych, konfrontując je przy tym z priorytetami 

działań, ich mnogością, jak i ograniczonymi zasobami finansowymi oraz racjonalizacją 

wydatków, niemożliwym jest w perspektywie kliku najbliższych lat, wykonanie zadania 

będącego przedmiotem petycji. 

Mając na uwadze powyższe, a przede wszystkim możliwości finansowe oraz najbliższe 

plany inwestycyjne oczekujące realizacji, Komisja wnioskuje do Rady Miejskiej  

w Więcborku o uznanie petycji za niezasadną.  

 

Następnie Przewodnicząca Komisji poprosiła o przegłosowanie przyjętego stanowiska 

Obecnych 5 radnych 

Za głosowało - 5 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

Przeciwnych - 0 radnych 

 

 

 

Spraw różnych nie wniesiono. 

Prot. I. Mrozek 

Przewodnicząca Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji 

 

/-/ Natasza Ksobiak 

 

  


